

# 2只股票摘牌成为今年首批退市股票 A股市场生态环境不断优化

今天,退市吉恩与退市昆机正式摘牌退市告别沪深股市。今年以来,已有5家上市公司处于退市阶段,是近年退市股票最多的一年。随着退市机制日趋完善,股市生态正在不断优化,积极因素推动昨天沪深股市绝地反击,主要指数涨幅均超过2%。

## 5家公司处退市阶段

退市吉恩(600432)与退市昆机(600806)前天结束最后一个交易日,上交所决定今天对两家公司股票予以摘牌,两家公司股票终止上市,成为今年首批退市的股票。

2018年退市常态化成为A股市场生态建设的一个重要内容,目前已有5家上市公司处于退市阶段。退市的原因也多种多样,说明加大退市力度不是一句空话。今天退市的2只股票,是因为连续多年亏损,5月22日,上交所宣布\*ST吉恩、\*ST昆机终止上市。5月24日,深交所举行\*ST烯碳退市听证会,其成为首只因会计事务所出具“无法表示意见”而触发终止上市的股票。此外,2只股票被深交所启动强制退市机制,分别为因涉嫌欺诈发行被强制退市的\*金亚,因涉嫌构成违规披露、不披露重要信息罪的\*ST百特,这两个涉嫌违法案件均被证监会移送公安机关,随后深交所启动强制退市程序。

过去几年A股每年退市一两家,今年增加到五家,退市力度明显加大。

## 炒作绩差股现象退潮

退市力度加大有力遏制了市场投机炒作绩差股的现象,首先是几只退市股股价跌幅大,退市吉恩与退市昆机最后一个交易日分别报收1.38元和1.47元,退市整理期30个

交易日跌幅均在80%左右。

深市今年第一只退市股——烯碳退(000511)还有3个交易日就将终止上市,最后交易日为7月17日,该股股价更低,昨天报收0.79元,成为沪深股市目前唯一的“仙股”。

2只启动强制退市的股票,\*金亚(300028)昨天报收1.09元,逼近1元大关。\*ST百特(002323)仍处于跌停之旅,昨天报收3.87元,连续第五个跌停板。

除了退市股,那些绩差股、有退市风险的股票,今年以来跌幅也非常大,目前股价很低,如ST股票大部分股价在5元以下,一些没有戴帽但有重大风险的股票股价也很低,如中弘股份债务危机爆发出来后,昨天股价只有1.07元。炒作绩差股的退潮,有利于建设

良好的股市生态。

## A股完善优胜劣汰机制

A股市场正在建设一个优胜劣汰的环境,一方面退市常态化,驱逐害群之马;另一方面,推动绩优股上市,今年创新企业上市速度加快,改善市场结构,这些积极因素推动市场转好。昨天,沪深股市迎来绝地反击,上证指数大涨59.89点收复2800点大关报收2837.66点,涨幅达2.16%;深证成指大涨2.77%;创业板指数涨幅最大,上涨3.3%。

在这种背景下,投资者不要对退市股盲目博傻。最后一周交易里,退市吉恩股价从最低的1.02元上涨到1.38元,上涨了35%;退市昆机也从1.18元上涨到1.47元,并且最

后十几个交易日成交额很大,显示有不少投资者在买入。

退市股的末日活跃,是因为一些投资者押注重新上市,今年6月,长航油运和创智科技分别向上交所和深交所提交重新上市申请并获得受理,让一些投资者觉得退市股未来也有机会。其实,这是退市机制完善的一部分,有退也有上。但是,市场人士表示,长航油运和创智科技只是个案,未来不可能出现批量的退市公司重新上市的情形。按照相关规定,退市公司重新上市要求主营业务、实际控制人没有变化,主营业务连续盈利,并非每家退市公司都能做到这些。因此,退市后要重新上市并不容易,投资者不要盲目博傻。

首席记者 连建明



## 机器人咖啡师亮相淮海路

继无人超市、无人银行之后,机器人AI再次展露实力。一家由机器人咖啡师“掌门”的咖啡快闪店,近日亮相淮海路K11购物中心。记者在现场看到,顾客扫码下单后,机器人咖啡师的机械臂有条不紊地完成制作咖啡的各个步骤。据悉,机器人咖啡师可以透过逻辑化的分析,根据顾客下单的口味定制饮品,通过自动化技术,使每杯饮品的配方比率精准,不偏不倚地呈现给顾客。

首席记者 刘歆 摄影报道




上海医药荣誉呈现2018上海夏季音乐节

# MISA&上药信谊

## 助力品质生活

嗜酸乳杆菌



养肠球君



长双歧杆菌





广告